OPERATORIA CON RACIONALES

EJERCICICOS PSU

2015

1. ,Cual(es) de las siguientes operaciones da(n) por resultado la unidad?

7 5
) — + —
12 12
n 1.12
12 7
1)} 13 8 &
12 13
A) Solo |
B) Sololl
C) Sololll
D) Sololyll
E) LIyl
2. 0¥ -01° _
01
A) 1
B) ©
cC) 01
D) 0,009
E) 0,09

3. Al realizar la operacion 20 + 3 en una calculadora, ella da como resultado
6,666666667. ;,Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s)?

|} La calculadora redondea a la novena cifra decimal,
II) La calculadora trunca a la novena cifra decimal.

1) ? es un numero decimal periodico.

A) Solo |

B) Sololl

C) Solo lll

D) Sololylll
E) Solollylll

4. E|resultado de l% + % - % . truncado a la décima es
A) 0.1
B) 0.2
C) 03
D) 0.8
E) 07
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5. Se repartira un premio de $ 624.000 entre Ingrid, Gerardo y Jaime. Ingrid recibe

% del total. Gerardo recibe % de lo que quedara y Jaime el resto. ; Cuanto reciben

Gerardo y Jaime, respectivamente?

A) $234000 y $260.000
B) $156.000 y $ 134.000
C) $260.000 y $364.000
D) $260.000 y $ 130.000
E) $416.000 y $ 208.000

6. Mario planea viajar de la ciudad M a la ciudad N, para lo cual debera recorrer en su
auto 1,344 - 10° m en tres dias, de modo que cada dia recorrera la misma distancia.
Si el primer dia Mario recorrera, adicionalmente a lo que va a recorrer en un dia,
11 km en su auto para conocer el pueblo donde parara a descansar, ;cuantos
metros recorrera durante el primer dia en su auto, sabiendo que éste lo usara solo
para los dos motivos mencionados?

A) 11.000,448 - 10°
B) 11,448 . 10°

C) 4,59.10°

D) 4,48011-10°

E) 0814.10"

7. SiA=069;B= g—: yC= % ;cual de las siguientes relaciones es verdadera?

A) B<A<C

B) B<A=C

C) A=B=<C

D) A=B=C

E) A=C<B

8. En cada una de las rectas numeéricas que se muestran en |), en Il) y en 1), el punto

C es un punto tal que AC = —ASE (En cual(es) de ellas C = 0,37

T 03 ' 04

) 4 C D 5

0,33 0,34

m g B,

0,333 0,444
A) Soloenl
B) Soloenll
C) Soloenlll

D) Soloenlyenll
E) Enl,enllyenlll

ALFREDO GARRIDO LUZZI



OPERATORIA CON RACIONALES

9. Siv3es aproximadamente 1,7320, entonces /0,27 aproximado por redondeo a la
centésima es

A) 0,50
B) 0,51
C) 0,52
D) 0,05
E) ninguno de los valores anteriores.

10. Sea g una aproximacion por exceso a la centésima de J2 Yy P una aproximacion

por defecto a la centésima de V2. ¢Cual(es) de las siguientes afirmaciones es
(son) verdadera(s)?

) g=p
ny P ; -5
i gqg= V2 -k, con k un numero real positivo.
A) Solol
B) Solo ll
C) Solo lll
D) Sololly I

E) Ninguna de ellas.

11. Laecuacion x + b = mx + n, cuya incognita es x, tiene una solucion distinta de cero,
sl

A) (1) por sisola

B) (2)por sisola

C) Ambas juntas, (1) y (2)

D) Cada una porsisola, (1) 6 (2)

E) Se requiere informacion adicional

2016

12. 0,1-(0,001:0,01)=

A) 0,000001
B) 0,001
C) 0,01

D) 0,1

E) 1,0
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13. Elnumero 439,915587 redondeado a la centésima es

A) 43
B) 44

C) 439,91
D) 439,92
E) 439,9156

14. En la recta numérica de la figura 1 se ubican los puntos a, b, c y d.

¢(En cual de las siguientes operaciones el resultado es siempre
menor que 1?7

A) a-b ;
B) d+a 0
C) a-c

D) d-c¢ fig. 1
E): e+b

N
A 4

o -
o

-— S
O A
o -+

15. En un viaje Pedro se traslada 800 km. La cuarta parte del viaje lo

realiza en bus. Las tres quintas partes del resto lo hace en avion y
lo que queda en tren. ;Cuantos kilometros anduvo Pedro en tren?

A) 120 km
B) 240 km
C) 320 km
D) 360 km
E) 480 km

16. Un alumno explica en el pizarron la transformacion de x = 125 a
fraccion, para lo cual desarrolia los siguientes pasos:

Paso 1: Multiplica por 10 a ambos lados de la igualdad obteniendo
10x =125
Paso 2: Realiza 10x = 125
- x=1,25
obteniendo 9x = 11,25
Paso 3: Transforma el decimal 11,25 a fraccion, obteniendo

ox = 1:125
100
Paso 4: Despeja x, obteniendo x = 1_9%

¢En cual de los pasos el alumno cometio un error?

A) Enelpaso1
B) Enelpaso?2
C) Enelpaso3
D) Enelpaso4
E) En ningun paso, todos son correctos.
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17. Siay b son numeros enteros positivos tales que a > b, entonces el

orden creciente de las fracciones =, E. _—ay-_—b.es
b a b a
A) =& b b a
b a a b
Bg =2 =k a b
b a b a
e 2.2 b ze
b a a b
By =@, 8. D @
a b a b
gy =P .z a2 b
a b b a

18. Sea p un numero entero positivo multiplo de 6, g un nimero entero
positivo multiplo de 12, r un numero divisor de 6 y s un niumero
divisor de 12. ;Cual de las siguientes expresiones tiene por
resultado siempre un numero racional NO entero?

A)
B)
C)
D)

E)

ol sl T|la |- »|T

A)
B)

C)

D)

E) -
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20. ;Cual de los siguientes numeros esta entre :1- y %?

A g
B) o
o 1
D =
£ o

21. ;Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) verdadera(s), con respecto a la

expresion decimal de %?

1) Eldigito de la milésima es un numero par.
II) Es un numero decimal periddico.
1) El numero truncado al digito de la cienmilésima es 0,27273.

A) Solol

B) Sololyll
C) Sololylll
D) Solollyll
E) Lyl

22. Las masas del Sol y de la Tierra, aproximadamente, son 1,98-10* kg y 5,98-10* kg,
respectivamente. Con estos valores, jcuantas veces esta contenida,
aproximadamente, la masa de la Tierra en la masa del Sol?

A) 3,311-10° veces
B) 3.020- 10° veces
C) 3,311-10° veces
D) 3,020-10° veces
E) 4-.10° veces
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23. Una persona viaja desde La Serena a Los Vilos, ciudades que se encuentran a una

distancia de 210 km. Si en los tres primeros dias recorre 3 2 y 7 de esa

7217 30
distancia, respectivamente, ja cuantos kildmetros de Los Vilos se encuentra al
téermino del tercer dia de iniciado el viaje?

A) A49km
B) A51km
C) A 100 km
D) A110km
E) A 159 km

3(x+2)

24. Sea m un numero entero. Para que la solucion, en x, de la ecuacion =m

sea siempre un numero entero, el valor de m, debe ser

A) un multiplo de 5.
B) un multiplo de 2.
C) un multiplo de 3.
D) 1
E) -1

25. ;Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son) siempre verdadera(s)?

I) Si Py Q son numeros irracionales, entonces P - Q es un numero
irracional.

) Si Py Q son numeros irracionales, entonces (P + Q) es un numero
irracional.

lll) Si P es un numero irracional y Q es un nimero entero positivo, entonces
P . T
a €s un numero irracional.

A) Solol

B) Solo lll

C) Sololyll

D) LIty

E) Ninguna de ellas.
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26. Seala ecuacion px + q=r, en x, donde p, q y r son numeros enteros, con p = 0. Se

puede determinar que la solucion de la ecuacion es un numero racional NO entero,
si se sabe que:

(1)  (r—q)es mayor que p.
(2)  (r+q)es multiplo de p.

A) (1) por si sola

B) (2) porsisola

C) Ambas juntas, (1)y (2)

D) Cada una por sisola, (1) ¢ (2)

E) Se requiere informacion adicional

27. Si X es la mejor aproximacion por defecto a la centésima de 2,64575131 e Y es la
aproximacion por redondeo a la décima de 3,16227766, entonces el valor de

(X+Y)es
A) 5,84
B) 5,74
C) 5,75
D) 5,85
E) 5,76

28. En la recta numérica estan ubicados los numeros negativos R, S y T. Si entre ellos,
S es el que esta mas cerca del cero, R el que esta mas lejos del cero y T esta entre
Ry S, icual de las siguientes desigualdades NO se cumple?

A) S-R>0

B) -R-T<0
C) S-T>0

D) S-R>S-T
E) R-T<0
2018

20, (0,1:0,01)+ 0,001 =

A) 0,101
B) 9,09
C) 0,002
D) 10,001
E) 0,01
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30. SiM=14+405P=56 — 021 yQ= 321 + 224, ;cual de las siguientes
relaciones es verdadera?

A) P>Q=>M
B) M=Q=>P
C) Q>P>M
D) P>M=>Q
E) Q>M=>P

31. ;Cual de los siguientes es un numero racional que NO es un numero entero?

A) 19

® Tz
c) 90:;_,3‘2
€ (ofn5

32. Un técnico cobro, en total, $ 48.000 por la reparacion de un computador. Si en
repuestos gasto $ 24.000 y cobra $ 7.500 por hora de trabajo, ;jcuanto tiempo
demoro en realizar la reparacion de ese computador?

A) 6 horas y 40 minutos
B) 3 horas y 12 minutos
C) 6 horas y 24 minutos
D) 3 horas y 20 minutos
E) 9 horas y 36 minutos

33. (Cual de los siguientes numeros esta mas cerca del numero 25:10 en la recta

numerica?
A) 155
1
B) 4-
) 2
C) ot
4
D) 177
E) 199

ALFREDO GARRIDO LUZZI



OPERATORIA CON RACIONALES

; PO - | ;
34. Se puede determinar que la expresion , con a, b y c numeros enteros vy

c = 0, representa un numero entero positivo, si:

(1) (a —b)es multiplo de c.
(2) a=ck y b=cp,conpyknumeros enteros positivos.

A) (1) por si sola

B) (2) por si sola

C) Ambas juntas, (1) vy (2)

D) Cada una porsisola, (1) 0 (2)

E) Se requiere informacion adicional

35. Si (p - b) - 3(p + b)

, entonces p es siempre igual a

5 20
A) Tb
b
B) -3
C) 2b
D)y O
g 2
5
2019
3_1
36. 5 6 _
5 1
__+_
6 4
1
A —
) 5
B) 1
c) -2
35
oy _91
360
2
E _=
) 5
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37. En larecta numérica, ;cual de los siguientes nimeros racionales se encuentra mas
cercano al niumero uno?

A)%
B) 3
C)%
D)g
E)g

38. Sia, by c son digitos, jcual de las siguientes fracciones es siempre igual al
nimero decimal 0,abc?

A) 99 +10b + ¢
99
B) i+10b+c
10 99
99a +10b +c¢
gy X *MTr
) 990
D) 999a + 100b + 10c
990
E) 100a+10b +c
1.000

39. En la tabla adjunta se muestran los tiempos que demoraron cuatro atletas en
correr 100 metros. Segun los datos de la tabla, ;cual de los siguientes valores
es la resta de los tiempos, en segundos, entre los dos atletas mas rapidos?

Atleta Tiempo en segundos

Andrés 963

Bernardo ﬁ

4

979

ﬂ —

Carlos 100

: 69

| ckamian

Danilo 100
A) 342
B) 0,12
C) 0,06
D) 0.555
E) 0,04
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40. En una calculadora, cada vez que se suman numeros decimales, el resultado
final que muestra el visor esta truncado a la centésima. Si se efectua la suma
0,1666 + 0,164 + 0,167, ;cual de los siguientes valores sera el resultado que
mostrara el visor de esta calculadora?

A) 0,49
B) 0,497
C) 0,50
D) 0.48
E) 0,498

41. El precio de venta de cierto tipo de televisor es $ v, con v un nimero entero. Por
error se vendio un cierto numero de ellos en $ e cada uno, con € un numero
entero menor que v. El vendedor reporté una pérdida total de $ d, con d un
numero entero. Respecto a la venta de estos televisores, jcual(es) de las
siguientes afirmaciones se puede(n) deducir?

I) La cantidad de televisores que se vendieron con el precio erroneo, se
- d
representa con la expresion ——.
v-e

i v>d
IIl) v no es divisor de d.

A) Solo |

B) Sololl

C) Sololyll
D) Sololyll
E) Solollyll

42. Para p y g numeros enteros, se puede determinar que la solucién de la ecuacion
pXx + gx = C, en X, s un numero entero positivo, si se sabe que:

(1) pyqgdividenac.
(2) (p+q)-c>0

A) (1) por si sola

B) (2)por sisola

C) Ambas juntas, (1)y (2)

D) Cada una por sisola, (1) 6 (2)

E) Se requiere informacion adicional
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43. Sea P = 424264068 una aproximacion de J18. Si L es el redondeo a la
milésima de P y M es el redondeo a la diez milésima de P, ;cual de las
siguientes relaciones es verdadera?

A) L-M<0

B) 3<(L-M)10*<5

c) M=L+10™

D) (L-M)10°=3

E) Ninguna de las anteriores

a4. (5 2J.E=

9 515

A) 1
14

5

B) hal
56

o B
675
1

D -
) 6
7

E _
) 10

45. Si P= 1,%, jcual es el valor de 10P?

) 10,76

) 17,67
c) 17,76

) 17,6

) 17.6

ALFREDO GARRIDO LUZZI



OPERATORIA CON RACIONALES

46. Sin=204yp=2.03, jcual de las siguientes afirmaciones es verdadera?

A) neslaaproximacién por redondeo a la milésima de 2.03851.

B) n eslaaproximacion por redondeo a la centésima de 2.03851.

C) p es la aproximacion por truncamiento a la milésima de 2,03851.
D) p es la aproximacion por redondeo a la centésima de 2.03851.

E) n eslaaproximacion por truncamiento a la centésima de 2.03851.

47. Catalina, Gabriel y Daniela se repartieron $ 64.800 de tal forma que Catalina

-

3 3
recibioé 5 del total, Gabriel ; del dinero sobrante y Daniela el resto. ¢ Cual es la

diferencia positiva entre los dineros recibidos por Catalina y Daniela?

A) $24.480

B) $7.200

C) $43.200

D) §$28.800

E) Ninguno de los valores anteriores

48. Si ala suma de dos numeros racionales distintos de cero se le suma la unidad,

entonces el resultado es cero. ;Cual(es) de las siguientes afirmaciones es (son)
siempre verdadera(s)?

I) Siuno de los nimeros es negativo, entonces el otro es positivo.

II) Al sumar los inversos multiplicativos de cada uno de los numeros, el
resultado es un numero positivo.

ll) La resta de los numeros es distinta de cero.

A) Solo |

B) Solo lll
C) Sololyll
D) Lyl

E) Ninguna de ellas
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49. Sean a y b dos numeros racionales ubicados en la recta numérica, como se
muestra en la figura adjunta.

|
-1 b 0 a 1

\d

F 3

¢, Cual(es) de las siguientes desigualdades es (son) verdadera(s)?

1

Hh —>1
a
) a+b<l
) -a-b=0
A) Solol
B) Sololl
C) Sololyll
D) Solollylll
E) 1,1yl

CLAVES CORRECTAS
NUMERO CLAVE NUMERO CLAVE NUMERO CLAVE

1 D 18 B 35 A
2 E 19 C 36 C
3 D 20 E 37 E
4 E 21 B 38 C
5 D 22 A 39 C
6 C 23 B 40 A
7 B 24 C 41 A
8 D 25 B 42 E
9 C 26 E 43 B
10 E 27 A 44 D
11 C 28 B 45 B
12 C 29 D 46 B
13 D 30 A a7 A
14 A 31 E 48 E
15 B 32 B 49 E
16 B 33 D 50

17 A 34 E 51
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